

# 丹阳市工人文化宫活动火爆出圈的背后——“双管齐下”打造文化“半小时服务圈”

本报通讯员 魏郡玉 许芳  
本报记者 余记其

每天早晚以及周末、节假日的丹阳市工人文化宫内，健身的、打球的、跳舞的、学书画的人来人往。“以前下班了大多是在家里玩手机，去年8月工人文化宫开放后，我和同事经常来‘打卡’。”丹阳市城管局朝阳城市管理局养护有限公司的职工赵越说。

新时代，工人文化宫如何回应职工期盼？丹阳市总工会党组书记、副主席景荣平表示，丹阳市工人文化宫不断完善功能设施、不断探索管理模式，“双管齐下”着力打造职工文化“半小时服务圈”。

**提档升级，打造职工文化“新家园”**

为更好地满足职工文化需求，2021年，丹阳市总工会以置换丹阳市

全民健身中心的方式重建工人文化宫，定名为丹阳市工人文化宫职工体育中心，内设游泳馆、健身房、乒乓球馆等场馆，建筑面积17000平方米。

如何科学便捷地对场馆进行布局？工人文化宫拆除篮球场馆网，设计工会文化展示区、健身运动区、大型车辆停放区等模块，将门前广场打造成集大型活动、宣传阵地功能为一体的工会特色广场。“我们还与专业机构开展深度合作，引入社会资源……

打造全省领先的、占地4000平方米的交互式健身场馆。”丹阳市工人文化宫相关负责人说。

如今丹阳市工人文化宫已经成为职工学习提升、体育健身、艺术活动的重要阵地。

**系统谋划，凝聚团结职工“新合力”**  
今年3月，丹阳市工人文化宫“公

益乐学”系列活动火爆出圈。“公益乐学”作为丹阳市工人文化宫2023年文化普惠活动中的一张闪亮名片，面向全市基层工会会员提供服务。茶艺培训、插花技巧、青团制作等文化活动现场火爆。

为进一步增强服务职工、服务社会的职能，加强基层文化队伍建设，工人文化宫还面向丹阳市开设成人兴趣培训班，爵士舞、钢琴、古琴等培训课程广受好评。

火爆出圈的背后，是丹阳市总工会贴近职工需要的暖心举措。为更好服务职工，丹阳市工人文化宫先后投入100多万元，对羽毛球灯光、座椅系统、智能停车系统、地下车库灯光系统、非机动车停车场等改造升级。下一步还将加强巡检，升级文化宫整体硬件设施，提升职工参与活动的体验感。

## 创新管理，构筑服务职工“新高地”

景荣平介绍，立足丹阳市职工会员分布特点，丹阳市总工会将坚持公益性服务，兼顾社会化和市场化，打造文化宫集群，以“1+N”联动发展模式回应职工群众文体生活的需求。持续放大市级工人文化宫辐射影响力，有效整合镇（区）文化站、影剧院等已有业态资源，在工业园区、镇（区）试点建设镇（区）级工人文化宫2-3家，促进全域职工文化阵地联动。目前丹阳市工人文化宫华南分馆已经成立，丹阳市丹北镇飞达工人文化宫建设也在稳步推进中。

“市工人文化宫将继续以服务职工、服务社会、服务工运事业为宗旨，为广大职工和市民提供健康有益的活动场所、优质完善的服务，办好职工的‘学校和乐园’。”景荣平说道。



相约西津湾 品味真江南

11月13日上午，“相约西津湾 品味真江南”2023镇江生态有道美食文化节于西津湾启动。本届美食文化节集中展示地方传统美食和养生文化，也为推动镇江旅游、餐饮、会展经济注入动力。美食节将持续至11月28日。 黄帅 秦锐文 李琳 摄影报道

## 京剧群英会 七家剧社打擂台

本报讯(陆路 方良龙)近日，市京剧群英会演唱会在市老干部活动中心举行。来自市老干部戏曲协会京剧团、市梦溪剧社、市西津渡剧社、镇江康盛剧社、丹阳扬帆艺术团、经开区戏曲协会、丹徒区戏曲协会7个演出单位的戏剧名家及爱好者演绎了15个京剧名段，让观众过足了戏瘾。

传统京剧表演中，多次上过央视的周俊杰演绎的《白蛇传》、李展芳演唱的《萧何追韩信》、史民生、孙建国的《赤桑镇》等，字正腔圆，有板有眼，令人拍手叫绝。

现代京剧表演中，孙建国演唱的《共产党员》、蒋玲芳演唱的《光辉照我永向前》、何寅澄演唱的《打虎上山》等选段，或气势磅礴，或婉转悠扬，现场叫好声、掌声不断。最后的大联唱《甘洒热血写春秋》令全场沸腾。

这次京剧群英会展现了各京剧剧团的丰硕成果和艺术风采，代表了市京剧表演的水准，也为各表演团体搭建了切磋技艺、学习交流的平台。

## 象山社区卫生服务中心：打造更有温度的“天使家园”

本报通讯员 赵伟 黄超  
本报记者 秦继业

近日，中建大观小区的“宝妈”韩女士在家门口的京口区象山社区卫生服务中心“天使家园”顺利解决了“难言之隐”。

原来，韩女士生完二胎后经常性出现漏尿。在一次产后检查中，“天使家园”的妇科医生仔细检测后诊断为中度压力性尿失禁，立即帮助她做了两个疗程的盆底肌功能治疗和盆底恢复性训练，症状得到了明显改善。韩女士连连感谢：“没想到没去大医院，治疗效果竟这么好！”

“天使家园”是象山社区卫生服务中心近年来精心打造的妇女儿童健康服务品牌，也是今年京口区民生实事项目之一。象山社区卫生服务中心党支部书记、主任邵志勇告诉记者，“天使家园”自2022年建成并全面投入运行以来，依托市三级医院医疗资源，完善妇幼保健健康管理功能，实现了孕产妇、儿童规划免疫、儿童保健、妇女保健等妇女儿童全周期健康管理一站式服务，极大提升了妇幼保健管理服务能力。目前中心服务的约12万辖区人口中，孕产妇约600余人，0-6岁儿童约3000余人，育龄妇女约10000余人。她们是“天使家园”精准化服务的对象。

家住江大小区的吴女士，宝宝3个月时夜间总容易哭闹、惊醒，还伴有睡前摇头、多汗情况。来“天使家园”坐诊的孙医生发现孩子骨密度异常，诊断为早期佝偻病。经过一段时间治疗，孩子症状慢慢消失。这让吴女士感动不停。

据了解，“天使家园”项目通过“量身打造”特色服务，多方面开展妇幼相关诊

查科建设，积极探索产后康复项目和中医适宜技术类服务。增设妇儿口腔、中药熏蒸及妇女盆底功能康复等新项目，与市妇幼保健院合作成立“镇江市妇幼保健院盆底治疗中心象山社区工作站”，市级专家定期坐诊，不断提高诊疗水平。中心还特邀专家开设中医儿科、儿童营养科、儿童内科、儿童外科等科室，全方位保障儿童的健康管理。

如今，“天使家园”诊疗区域宽敞明亮，妇儿保健区域特色彰显，医疗设备也经过提档升级。前来就诊的妇女儿童还可以通过签约家庭医生、融合个性化服务包等，实现从孕产孕早孕建卡到生产后的产后康复、儿童计划免疫、生长发育健康管理全过程一站式服务。

中心还发挥医联体“上下联动”机制，夯实妇幼保健服务网底。依托与市妇幼保健院、市中医院签订互助协议，逐步提升妇科常见病、多发病的诊断、治疗和预防能力，让居民就近得到上级医院专家的优质服务；以贴近妇幼需求为导向，从环境、服务流程、医疗质量等方面不断加强规划管理，增加了门诊预防接种的服务时间，优化接种流程，同时配备高年资医师做好接种留观、异常反应处置，全方位保障儿童预防接种的安全。

“天使家园”妇女儿童健康服务品牌项目实施后，前来接受中药熏蒸、口腔CT、儿童口腔门诊、计划免疫等服务的群众已达千余人次，妇幼全生命周期的健康服务体系也已基本建立，正日益提升完善。邵志勇表示，将持续提高医疗服务质量，进一步推进精细化服务，尽心竭力擦亮居民家门口“更有温度”的妇幼健康服务品牌。



## 丁瑛入选第三季度“中国好人榜”

(上接1版)王海凤29年如一日，照顾高位截瘫的丈夫，以柔弱的肩膀扛起多难的家庭，夫妻携手相伴、不离不弃，共同经历人间风雨。

伟大出自平凡，平凡造就伟大。一位位“中国好人”积极传播真善美、传递正能量，用实际行动关爱社会、温暖他人，是我们身边的英雄、时代的脊梁。近年来，我市高度重视“中国好人”培育工作，2008年至今，镇江“中国

好人”数量已达50人(组)，包含“助人为乐”“见义勇为”“诚实守信”“敬业奉献”“孝老爱亲”五个类别，全国道德模范(含提名)也有7人，镇江的“好人比率”(全国道德模范、全国好人数量与总人口的比重)在全国领先，是全国闻名的“大爱之城”。全国道德模范张雅琴、赵亚夫、糜林等一个个先进典型身上闪耀的人性之光，在道德的星空下熠熠生辉。

## 一份“90后”的“青春答卷”

(上接1版)

在丁瑛的精心护理下，蒋力逐渐恢复到两三岁的智力水平，但是，脑外伤的严重后遗症让他从车祸后的第14个月开始出现精神异常现象，不仅不认家人，就连大小便也完全失禁。失去控制力的蒋力打碎了丁瑛的门牙，把她踢成轻度脑震荡，还曾掐住丁瑛的脖子不放，导致她几近昏厥……可爱懂事的“瓜子”常常连夜里做梦都在喊：“爸爸，你别打妈妈，妈妈太瘦了，你打我，我胖，我有肉，我不怕！”

蒋力的康复之路就像是攀登“珠穆朗玛”。在丁瑛的精心护理下，蒋力的状况好不容易有了改善，然而一次癫痫发作，让丁瑛几个月的努力又一次次归于原点。

再难的岁月不改感情的模样。瘦了6公斤的丁瑛在日记中写道：“如果他可以好，我愿意把我的命给他。照顾他的日子里，流泪算什么？流血都是常事，而更多的是心疼他！”在蒋力病情最严重的时候，她把腰疼腿疾且患有高血压和心脏病的婆婆送回农村，独自承担照顾蒋力的重任；无数个夜晚，蒋力发病并伴随呕吐，丁瑛怕影响邻居休息，做了隔音垫，还用厚厚的被子铺在地上；担心蒋力突然伤害别人，带他在小区里散步时，丁瑛寸步不离地守护在蒋力的身边；她更舍不得把没有自理能力的蒋力送到精神病院……

纵使对面不相识，我心依旧伴君行。“这个新年比去年热闹，家里贴了春联，挂了红灯笼，贴了福字祭了祖。愿你我心平安健康。哪怕你不认识我也可以，只要平安就行。”这是丁瑛去年除夕写给蒋力的新年愿望。

### 不等不靠，她以自立回答命运的挑战

生活给予丁瑛的重负，远非照顾重病的爱人那么简单。高昂的治疗费用，就像一座大山压向她。面对命运的挑战，她没有自怨自艾，而是不等不靠，依靠顽强和自立，书写了一份精彩答卷。

蒋力车祸抢救第一周就花光了夫妻俩20万元的积蓄。3年多漫长的康复治疗，共花去200多万元。对这个普通家庭来说，堪称天文数字。心力交瘁的丁瑛常常觉得自己就像是茫茫大海里的一叶孤舟，茫然而无助。

或许是命运之神动了恻隐之心。一次偶然的机会，丁瑛接触到了直播带货，这为她打开了一扇“窗”。从此，丁瑛“一地鸡毛”的日子多了几抹活力和希望。而这一切，要从丁瑛开通抖音账号说起。

2021年2月2日，丁瑛生日。这一天，为了记录蒋力的康复过程、分享护理经验，丁瑛开通了抖音账号。起初，这个账号仅有不到200个粉丝，后来随着丁瑛和蒋力的故事在网上广泛传播，短短一年，粉丝涨到了70多万。就在这时，蒋力的战友老赵找上门来了。

老赵的老家在广西南宁武鸣区双桥镇。武鸣是“中国壮乡”，也是全国最大的沃柑产区。受疫情影响，老赵家的沃柑严重滞销。抱着试试看的想法，他找到了丁瑛求助。丁瑛通过直播带货，短短一周，竟将老赵家2.5万公斤的沃柑销售一空。来自全国的订单雪片似的飞来，老赵的妈妈赶紧把喜讯告诉更多乡亲……

“真没想到，丁瑛一下子帮我老家销售了16万公斤的沃柑，还买了满满一车的米、面、油、肉送给老乡。老乡们高兴坏了，让我热情邀请丁瑛、蒋力还有‘瓜子’来武鸣做客！”谈起此事，老赵只能匆匆下播……

阅尽人生的风风雨雨，蓦然回首，审视一路走过的历程，方能领悟到生命的真谛。丁瑛在异常困难的情况下，硬是凭着一己之力，为一个上有老、下有小的，还有一个重残无依的家庭，撑起了一片天。

### 不拖欠，她以自强践行诚信的承诺

生活逐渐走上正轨后，丁瑛做出了一个令很多人钦佩不已的决定：将100多万元借款和捐款一分不少如数清还！其中包括“水滴筹”的18万余元全额善款。

丁瑛直播带货，选择的都是来自偏远地区的优质农产品，她质朴地希望农业能成更有“钱”途的事业，自己能为家乡出一份力。因此在选品上，丁瑛格外“挑剔”。之所以选择灵动蜜瓜，是因为民勤是被腾格里和巴丹吉林两大沙漠包围的一块绿洲，瓜农种植民勤蜜瓜，既

可固沙又可致富；之所以选择山东惠和贝贝南瓜，是因为这是中国的优质南瓜品种，光是种子价格就是普通南瓜的15倍以上，但一直卖不出好价格，瓜农们的积极性严重受挫……

井冈山烟笋、大凉山丑苹果、秭归脐橙、海南金煌芒果、东北甜玉米、庐陵腐竹……一单单、一件件、一箱箱，来自天南地北的农产品就这样走出大山、漂洋过海、运出沙漠。丁瑛的粉丝量逐渐突破100万，点赞量更是达到1.1亿。在抖音700多万商铺中，生鲜农产品的投诉量是最大的，而她居然做到了新晋生鲜好评率第一名。“去年我光个人所得税就缴纳了9万多元，小小的我也能为国家作一份小小的贡献！”忙碌中的丁瑛快乐且满足。

很多人可能只看到了表面的光鲜，丁瑛背后付出的艰辛，没有多少人清楚。全天候守护在爱人身边的丁瑛，只能见缝插针地直播带货。有时坐在地板上直播，有时站在阳台上带货，有时甚至蹲在病房的卫生间里工作。直播时间最长1小时，最短的只有两分钟——蒋力发病了，在旁边大喊大叫，丁瑛只能匆匆下播……

在丁瑛的日记中，记录了她为帮助老赵一家，在直播间里，她为老赵一家，在直播间里，她为老赵一家，在直播间里，她为老赵一家……

### 东拼西凑的10万元。在同学的建议下，丁瑛通过“水滴筹”发起募捐。

8月1日，平台审核通过，短短20天，共有4055人次捐款183022元。

“水滴筹”的筹款期限是1个月，但是丁瑛在收到保险公司的首笔理赔款后，就提前终止了筹款。2023年2月26日，丁瑛收到保险公司的第二笔理赔款后，随即与“水滴筹”联系，将善款全额转给平台，原路退还捐赠人。就连“水滴筹”随后发来的“退款福报”，丁瑛也一分不少地退回了。

“感谢大家帮助我们挺过了最困难的时期。目前我和蒋力没有太大的经济压力，所以大家也不要再有压力，千万千万不要收回退款……”还掉“水滴筹”全额善款后，丁瑛在蒋力的战友群里发起了退款。起初，群里的战友们说什么也不肯收款，最后还是丁瑛取得了其中一名战友的理解和支持，在他的反复沟通下，82位战友的善款这才全部原路返回。

在我最困难的时候，是大家的热心帮助我渡过难关。80多万元善款，我一笔笔记了下来。当时我就决定，哪怕暂时还不上，等我将来有能力时，一定要全部还上！丁瑛用实际行动，践行了当初掷地有声的承诺。

在丁瑛的电话回访中，收到退款的捐赠者无不被丁瑛的行为所感动，大家异口同声地说：“这么困难的家庭，能选择退回善款，真的不容易！”据“水滴筹”公众沟通部工作人员介绍，截至今年3月底，“水滴筹”累计帮助筹款患者286万人，在退款案例中，由受助人自主要求退款的仅占0.3%，退还全款的更是罕见。在寥寥无几的全额退款案例中，丁瑛退回的款项数额又是最高！就连平台工作人员也由衷感叹：“毕竟爱人病得那么重，还没有完全康复，她就着急退款，真的不容易了！”

“辛苦弟媳了，蒋力经历了这么严重的事，从苏醒到一点点康复，相当来之不易，这得益于弟媳无微不至的照顾。战友们都非常期待和蒋力见面，让我们一起帮他回忆特战的点滴时光……”三排长钟赞的这番话，道出了战友们的共同心声。

“现在还清了全部欠款，压在心头的大石头可以放下了！”今年5月，丁瑛将

100多万元借款和捐款如数还清，终于松了口气，“我为什么着急还‘水滴筹’，因为急需帮助的患者很多，我想让善款‘流动’起来，让爱心传递下去！”让爱延续，让善传递，让爱用朴实无华的举动，生动地诠释了“诚实守信”的深刻内涵。

### 不怨不悔，她以担当展示青春的风采

赠人玫瑰，手有余香。重拾自信和阳光的丁瑛，不断播撒着爱的温暖和力量，用一份责任和担当，展示了当代青年的风采。

丁瑛最先帮助的是和蒋力一样的患者以及他们的家庭。蒋力创造的医学奇迹，引起很多脑损伤患者家属的关注，他们纷纷向丁瑛讨教康复经验。2021年，丁瑛先后创建3个“全国脑损伤病友家属群”，群成员近1500人。丁瑛与大家分享自己总结的康复心得，及时答疑解惑，手把手教大家直播做视频，鼓励他们战胜困难，重拾生活信心……大家就像一家人，抱团取暖，共渡难关。

很多人不知道，如今蒋力每年的康复治疗费用至少还要20多万元，而当年还背着债务的丁瑛，坚持每年捐款1万多元，匿名资助了10名湖南湘潭、陕西紫阳等地的困难家庭学生。“因为我曾是一名农村留守儿童，知道他们心中的痛！知识能够改变命运，我愿意帮助他们，直到他们高中毕业。”丁瑛如是说。

丁瑛结对的一个单亲孩子，今年考上了吕叔湘高中宏志班，喜讯传来，丁瑛在倍感欣慰之余，隔着千山送去祝福：“亲爱的孩子，无需记得我是谁。好好学习，自己还在淋雨，却想着帮别人撑伞！自己没钱买房，帮助贫困学子却一掷千金！身处苦厄的丁瑛，用自己的大爱，弹奏出动人的乐章。有一天，丁瑛在视频里看到贫困山区的一名小学生，连一支用秃到头的铅笔都舍不得扔掉，而是用树枝绑上接着用。“当时我就泪目了！想着能帮一个是一个。”2022年10月19日，她将自己花了近2万元买的学习用品及书籍，装了满满16个大箱子，寄往位于大巴山的陕西紫阳县向阳镇芭蕉小学。丁瑛说，除了一对一的资助，她

还想尽力帮助更多的困境儿童。

投我以木桃，报之以琼瑶。只要接触过丁瑛的人，都会被她身上闪耀着的光华所感动。特别是受益的农户们提起丁瑛来，总有一肚子说不完的话。每做完一季直播带货，丁瑛都会“多此一举”，自掏腰包买上各种生活用品，装满面包车上，请合作伙伴进村挨家挨户送到农民手上。有一件事，让合作伙伴陈善印象深刻。当他带着米、油来到大凉山深处一个小山村的阿婆家时，阿婆激动地拿出家里一直舍不得吃的一块腊肉，一定要他们吃了才能走！陈善说，很多农民一再热情邀请丁瑛去他们那里做客，这份热情，令人感动。

为回报社会关爱，丁瑛的直播带货方式可以说是“另类”的。别人千方百计压低收购价，她却让果农说了算，别人在直播时求红包要打赏，她却宁可被平台限流，也要关闭红包和打赏功能；别人在屏幕上留下合作方式，她的店铺在这方面却是一片空白……随着粉丝量增加，多家企业发来上千条私信想与她合作，她却一条也不回。在更大的利益面前，丁瑛无悔地选择了一份支农助农的社会担当！

5月21日，康复国际百年庆典在北京国家会议中心举行。为纪念康复国际成立100周年，庆典特别设立百年杰出贡献奖，表彰对康复以及残障人士有杰出贡献的全球100名个人和组织。丁瑛以江苏唯一代表的身份获奖并见到了康复国际主席张海迪。

“当时感觉特别温暖，海迪大姐说她的身体每天都痛，等身体不怎么痛了，请我们一家到她家去做客。那一刻，我觉得有什么理由去抱怨生活呢？现在小小的我要发小小的光，做好自己能做的事情。”丁瑛如此道出心声。

不经历风雨，怎么见彩虹？面对命运的不公，丁瑛没有抱怨，没有低头，而是以昂扬的姿态，搏击长空，振翅翱翔。在爱情的旅程中，创造感人奇迹；在事业的奋斗中，绽放青春风采；在诚信的道路上，书就精彩篇章；在苦难的废墟里，浇灌瑰丽花朵……经历一次又一次攀登，丁瑛正不断书写着崭新的人生高度，让这份“青春答卷”更熠熠生辉！